Numeros reais. Inequacoes
Ficha 22 Inequagdes (1)

Inequagdes é uma desigualdade que relaciona duas expressdes envolvendo, pelo menos,
um valor desconhecido a que chamamos incégnita.

1°membro 2° membro

[3e+20>{e +80]

Termos

100 é uma solucdo da inequac¢do pois 3x100+20>100+80<« 320>180 é uma afirmacao
verdadeira.

Um ndmero real que torna a desigualdade verdadeira diz-se solucao da inequacao.

Ao conjunto de todas as solu¢bes de uma inequagao chama-se conjunto-solucdo da
inequacao.

Duas inequag¢des com o mesmo conjunto solu¢ao dizem-se equivalentes.

1. De entre as seguintes expressodes identifica as inequacdes.

A. 3X+5=7x B. %a+8—7a C. 5x>-5

D. 3—93x+4x E. 3—9:x+4x F. 3(x-5)<-8

2. Nainequagao 2x—-5>5x+1.

a) Qual é a expressao que representa o 1° membro?

b) Quais sdo os termos independentes do primeiro membro? E do segundo?
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3. Corrige o trabalho do André, sabendo que errou duas das cinco respostas
“Verdadeiro” ou “Falso”.
Se a<b5 entdao a+5<20 Verdadeiro
Se b<4 entdo b—-4<0 Verdadeiro
Se c>-3 entao c—-3<0 Verdadeiro
Se x+5<0 entdo x<5 Falso
Se 2y<y+6 entdo y<6 Falso
4. Considera a seguinte tabela.
a b a<b 4a 4b 4a<4b —-3a -3b | -3a<-3b
1,5 2 Verdadeiro 6 8 Verdadeiro | -4,5 -6 Falso
3 -4
-0,5 | 0,1
32 -36
4.1. Completa-a.
4.2.0bserva os resultados obtidos nas colunas a sombreado e completa as frases
usando as seguintes palavras:
invertida, conservada, dividimos, membros
a) A ordem ¢é quando multiplicamos (ou quando
) por um mesmo ndmero positivo os dois
de uma desigualdade.
b) A ordem ¢é quando multiplicamos (ou quando

) por um mesmo ndmero negativo os dois

de uma desigualdade.
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5. Verifica se os pares de inequagdes seguintes sdo equivalentes.

a) —5x<15e5x<-15 b) —x>lel<—x

) x+%<3e—x+%<—3 d) —2x>4 e x<-2

6. Indica o maior nimero inteiro que verifica a condicao:
2x—-1<-6Xx+5

7. Traduz por uma condigao:

“Numa reta, a distancia de um ponto a origem é inferior a 4 unidades”.

Bom trabalho! A professora: Marisa Pessoa
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